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Есеї, роздуми про країну, життя у війні й поза нею, записки з фронту, 
оточених міст.  Документалістика вже реагує та осмислює новий виток
російсько-української війни  в реальному часі, у момент, коли вона триває.

Щойно після 24 лютого видавництва відновили роботу, 
книги про цю війну почали з’являтися буквально наввипередки з нею.

Приблизно 150 книжок вийшли друком протягом 2022 року.



Шишацький Є. Мандрівка
до потойбіччя. Маріуполь 
/ Євген Шишацький.
– Харків : Фоліо, 2022. – 223 с.

У книзі, яка вийшла в перші місяці 
повномасштабної війни, Євген 
Шишацький описує тижневу подорож
в місто свого дитинства
на «непідконтрольну»: блокпости, 
затримання, допити. Втративши 
зв’язок з рідними, Євген вирішив
навантажити бус гуманітаркою
і прориватися  до «Маріка».

Дзюба С., Пучинець М. Чернігів у вогні.
«Зметем орду, відправимо до пекла!» / 
С. Дзюба, М. Пучинець, В. Назаренко,
Г. Войток — Чернігів : Десна Поліграф,
2022. – 472 с.

Ця книга — спільний проєкт ОК «Північ»
та регіональної газети «Чернігівщина».
Це перші зібрані разом спогади 
військовослужбовців, волонтерів, 
медиків, які перебували чи виконували
завдання в різних кутках Чернігівської 
області. 

Пузік В. З любовью – тато! / 
Валерій Пузік. –

Лабораторія, 2022. – 216 с.
В книзі В. Пузіка – режисера, 

письменника, ветерана, а нині
знову військового ЗСУ – історії про
воєнні будні чергуються з листами 

до сина та дружини. Автор щиро
говорить про себе, свої почуття 

та біль, про страхи та втому,
прохаючи себе продовжувати писати.



Війна 2022: щоденники, есеї, поезія /  
упор. В. Рафеєнко. – Видавництво 
Старого Лева, 2022. – 440 с.
Ця книга — фрагменти щоденників, 
есеїв та віршів сучасних письменників, 
написаних після 24 лютого. Серед
авторів — Сергій Жадан, Олександр
Михед, Петро Яценко, Ірина Цілик, 
Любко Дереш, Софія Андрухович та 
ін. У перший день війни кожен із них 
опинився в різних куточках  країни й 
переживав початок війни по-своєму.

Сухорукова Н. #Маріуполь #Надія / 
Надія Сухорукова. – Лабораторія,
2023. – 224 с.

«Це місто мого дитинства,
моєї любові,  мого щастя. 
Я бачила його різним, але ніколи
не думала, що побачу його мертвим».
Книга Надії Сухорукової — один із 
прикладів щоденників, які, ймовірно, 
стануть популярною формою опису
цієї війни.

Карі О. Життя посеред Життя 
/ Ольга Карі. – Yakaboo Publishing, 
2022. – 216 с.
Книга «Життя посеред життя»
— це жива жіноча оповідь про воєнні
будні й комендантські дні в Києві,
про маленькі й великі буденні виклики,
про страхи і тривоги, про друзів, 
сусідів і «своїх людей», про 
незчисленні «Як ти?» і нестерпні 
«Абонент перебуває поза
зоною досяжності».



Шпак І. Україна. 2022. Спротив / Ігор Шпак, Катерина Пащенко, 
Валентина Федоренко, Алла Істоміна. – Київ : АДЕФ-Україна, 2023. –
344 с.

В книзі представлені 115 розповідей та 
майже 410 фотографій з багатьох міст 
України, що зазнали руйнувань, окупації та 
не здалися ворогу. Книга наповнена 
історіями спротиву пересічних українців.

Це не фотоальбом про війну, а книга про 
силу українського духу. Тут немає 
матеріалів професійних журналістів, 
письменників чи блогерів. Вона побудована 
на історіях пересічних українців, які 
намагалися чинити спротив рашистській
навалі й наближати нашу перемогу. 

Цінність цих оповідань в тому, що вони 
належать не стороннім свідкам, а людям, 
які пережили й досі переживають трагедію 
рашистського широкомасштабного 
вторгнення. Про тих, хто працював і 
працює на перемогу перебуваючи на своєму 
місці.

Загалом книга матиме три томи. Нині
представлений лише перший під
назвою Внутрішній спротив. Наступні
частини циклу документальної книги 
розповідатимуть про міжнародні та 
культурні бої за Україну.



Україна славиться не тільки мужніми чоловіками, а й відважними жінками. Майже 40 тисяч жінок 
служать у Збройних силах. Понад 5 тисяч з них в умовах повномасштабної війни знаходяться на 
передовій – в районах, де ведуться активні бойові дії. Про це повідомив командувач Об’єднаних 
сил ЗСУ Сергій Наєв в ефірі всеукраїнського телемарафону 14 жовтня 2022 року.
Серед жінок-військових є командири батарей, взводів, машин і командири відділень безпілотної 
авіації, а також снайпери. 
Жінка під час війни — хто вона?

Шила А. Жінка війни / Анна Шила. – Харків : Фоліо, 2018. – 320 с.

Книга «Жінка війни» — перше в історії України видання, де збройне 
протистояння на теренах нашої країни розглядається через 
історії жінок. Оповідання написано на основі інтерв’ю з 25 жінками-
парамедиками, волонтерами, журналістами, 
військовослужбовцями, які вирушили на Схід боронити свою 
Вітчизну. 

Авторка розповідає про вистраждані долі героїнь, але водночас 
кожна з них — це символічний образ, у якому втілено життя й 
емоції багатьох жінок-воїнів. Їхніми вустами говорить Україна. Це 
голос, який варто почути і до якого варто дослухатися.



Покатіс В. Незламні / Вікторія Покатіс. – Київ : Yakaboo Publishing, 2023. – 336 с.

«Незламні» — книга про українок, про силу українського духу, про 
жіночу єдність, про стійкість, коли треба покинути домівку і 
рятувати сім’ю, а потім країну, про якості, які українки відкрили 
в собі з початком війни, про те, як вони допомагають армії та 
мріють відновлювати країну.

До збірки увійшли 30 історій жінок-військових, парамедиків, 
волонтерів, засновниць фондів і притулків, адвокатів, які 
представляють права українського народу у різних країнах, про 
жінок, які організовують марші, щоб голос України почули всюди.

Мета видання — привернути увагу світової спільноти до 
українських жінок, які пішли до лав ЗСУ чи теороборони, які 
донатять, волонтерять, ціною власної безпеки евакуюють 
дітей, літніх людей, тварин, підтримують свої сім'ї, 
розповідають про Україну світові, вірять і докладаються до 
перемоги.



Ветеранська проза — новий напрям у сучасній українській літературі, що активно 
розвивається.
Один з найкращих способів дізнатися про війну — прочитати книгу. Особливо написану
людьми, що бачили воєнні дії на власні очі. Така література є нашою сучасною зброєю, адже
в ній історичну хроніку й переживання людини важко підробити. 

Подобна Є. Міста живих, міста мертвих. Історії з війни у 
Бучі та Ірпені / Євгенія Подобна. — Фоліо, 2023. — 224 с.

Війна стала нашою новою реальністю, повітряні тривоги —
буденністю. Буча та Ірпінь перестали асоціюватись з лісом, 
санаторіями та дитячими таборами, з розміреним життям 
передмість столиці. Тепер одні тільки назви цих міст 
прошивають болем навіть тих, хто ніколи в них не бував.

Але поряд зі злом та болем, у ці дні війни у цих змерзлих, 
наляканих та скривавлених містах жив небачений героїзм —
військових, медиків, рятувальників, бійців тероборони, містян 
— всіх, хто допомагав, захищав, рятував, евакуйовував. 

Окупація та бої за Гостомель, Бучу та Ірпінь тривали близько 
місяця. Але, аби описати все, що сталося за цей місяць, 
знадобляться десятиліття, томи й робота багатьох людей.



Друге видання дебютної книги Павла Вишебаби «Тільки не пиши мені про війну». 
За висловом поета і редактора цієї збірки Івана Малковича, небагато поетів так 

стрімко вривалися в літературу. Своїми віршами Павло Вишебаба привернув давно 
небачену увагу до української поезії: декламація автора набирає мільйони переглядів 
у соцмережах, про вихід нових текстів пишуть у ЗМІ, вірші Вишебаби читають у прайм-
тайм на центральних телеканалах, їх кладуть на музику та озвучують на проукраїнских
мітингах по всьому світу різними мовами. Для багатьох ці тексти стали літописом 
почуттів українців у режимі онлайн, а Вишебаба — поетичним голосом часу. Перший тираж 
цієї книги вийшов наприкінці 2022-го року. Наклад у 15 тисяч примірників був придбаний 
читачами менше ніж за 15 днів.

Вишебаба П. Тільки не пиши мені 
про війну / Павло Вишебаба. —
Видавництво Однієї Книги, 2023. —
120 с.

Військовий Павло Вишебаба (Pavlo Vyshebaba) 
продовжує писати вірші на службі в Донецькій 
області. Цього разу він присвятив вірш своїй 
донечці, яка зараз дуже далеко від нього:

"Чи цвіте там вишня та абрикос?
І якщо подарують тобі букет,
не розказуй, як бігла ти від ракет,
розкажи, як добре нам тут жилось"



Розробник Тукало Олена Михайлівна, завідувач відділу інформаційних технологій та 
комп'ютерного забезпечення бібліотечних процесів бібліотеки
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